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令 和 元 年 第 ９ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 令和元年９月27日（金曜日）午後２時00分～午後２時46分 

２．場   所 東大和市役所会議棟第６～第８会議室 

３．出 席 委 員 １番  真 如 昌 美（教育長） 

        ２番  岩 田 圭 子 

        ３番  藤 宮 志津子 

        ４番  新 藤 久 典 

        ５番  内 野 裕 子 

４．欠 席 委 員 なし 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 田 村 美 砂  社会教育部長 小 俣   学 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

教育指導課長 

佐 藤 洋 士  教育総務課長 石 川 博 隆 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

中 橋   健  給 食 課 長 斎 藤 謙二郎 

統括指導主事 吉 岡 琢 真  社会教育課長 高 田 匡 章 

中央公民館長 佐 伯 芳 幸  中央図書館長 當 摩   弘 

６．書 記 

庶 務 係 長 一ツ木 正 美  主 事 後 藤 梨里香 
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○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ 第１８号報告 事務の臨時代理の承認について 

第４ 第２８号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇用等に関する要綱 

          の一部を改正する訓令 

第５ その他報告事項 （１）平成３１年度中学生アメリカン・サマーキャンプ実 

              施報告について 

           （２）第８回いじめ防止のためのシンポジウム報告につい 

              て 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○真如教育長 ただいまより令和元年第９回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○真如教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、岩田委員にお願いいたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○真如教育長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  令和元年８月24日から令和元年９月25日までの教育長諸務報告であります。 

  ８月24日、土曜日、夏休みラジオ体操閉会式に出席をいたしました。今年は開

会式も閉会式も、若干、子どもの数が少なかったなと感じました。学校で行うと

ころが多くなってきているのですけれども、今回は天候の関係ですかね、子ども

の数が少なかったということです。 

  ８月27日、火曜日、第２回地域防災計画策定本部会議に出席をいたしました。 

  ８月28日、水曜日、点検及び評価に関する学識経験者説明会に出席をいたしま

した。３人の学識経験者の方につきましては、今年で３年目の任期が終わります。 

  ８月29日、木曜日、定例校長会に出席をいたしました。同じく、総合計画策定

本部会議に出席をいたしました。それから、東大和市市制50周年記念事業及び東

京2020オリンピック・パラリンピック競技大会に向けた取組推進本部会議に出席

をいたしました。 

  ９月１日、日曜日、総合防災訓練に出席をいたしました。会場は、第三中学校

であります。子どもたちも参加しておりました。聞けば、吹奏楽の子どもたち、

今回は協力をして参加したということであります。 

  ９月３日、火曜日から９月24日、火曜日まで、令和元年第３回市議会定例会に

出席をいたしました。 

  ９月８日、日曜日、東大和市弓道競技大会で挨拶をいたしました。 

  ９月11日、水曜日、いじめ防止のためのシンポジウムで挨拶をさせていただき
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ました。シンポジウムは、各小学校、中学校の代表のお子さんが集まって、大変

立派に自分の思いをしっかりと伝え、また質問もできている姿に感心いたしまし

た。また、市議会議員の方を初めとして、地域で活動している方、保護者等、大

変多くの方の参加がありました。教育委員会のほうからは、会場のレイアウトを

変えて、できるだけ多くの人に発言してもらえるように工夫をしまして、おかげ

さまで随分、いろいろな意見が飛び交っていて、良くレイアウトをされたなと思

っております。 

  ９月21日、土曜日、第21回ＭＯＡ美術館児童作品展表彰式で挨拶をいたしまし

た。 

  ９月25日、水曜日、教育委員会の学校訪問で第五小学校を訪問いたしました。

学校訪問して感じられた方も多くいたと思うのですけれども、第五小学校の子ど

もたちの学習態度が随分変わってきたなと思います。校長先生が、またある方向

を目指してしっかりと、それを取り組んでいくというそういう姿が、子どもたち

の姿を変えてきたと思いますし、また先生方の指導の仕方も随分いろいろ工夫さ

れていたりして、この先、第五小学校は非常に楽しみだなと思っております。機

会があればぜひ、また行っていただきたいと思います。 

  以上でございます。 

  諸務報告を終わります。何かご質疑等がございましたら、よろしくお願いしま

す。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようですので、先に進ませていただきます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第１８号報告 事務の臨時代理の承認について 

○真如教育長 日程第３、第18号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を議

題に供します。 

  報告の説明をお願いいたします。 

  学校教育部長。 

○田村学校教育部長 ただいま議題となりました第18号報告 事務の臨時代理の承

認についてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  本件は、平成31年度東大和市一般会計補正予算（第２号）についてであります。 

  一般会計補正予算（第２号）は、第３回市議会定例会に第50号議案として提出
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され、９月３日に原案どおり可決されておりますが、前回の教育委員会開催時点

では、いとまがなく議案として提出することができませんでした。その結果、市

議会に提出する前に、東大和市教育委員会に付すことができず、令和元年８月26

日付で事務の臨時代理をさせていただきましたので、今回の教育委員会にご報告

申し上げ、承認をお願いするものであります。 

  内容につきまして、学校教育部関係は私より、社会教育部関係は社会教育部長

よりご説明申し上げます。 

  それでは、平成31年度東大和市一般会計補正予算（第２号）のうち、学校教育

部に関する補正予算につきまして、ご説明申し上げます。 

  資料の１ページ、２ページをお開きください。 

  歳入でございます。 

  左から、14款国庫支出金、２項国庫補助金、７目教育費国庫補助金、１節教育

総務費補助金は52万5,000円の増額で、補正後の額は97万8,000円であります。 

  ２ページの説明欄をご覧ください。 

  教育支援体制整備事業費補助金交付要綱に基づき、特別支援の巡回指導員に係

る経費に対し、補助決定を受けたことに伴うものであります。 

  続きまして、３ページ、４ページをお開きください。 

  左上から15款都支出金、２項都補助金、８目教育費都補助金、１節教育総務費

補助金は５万円の増額で、補正後の額は3,358万円であります。 

  ４ページの説明欄をご覧ください。 

  東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会の開催を契機として実施する

スポーツ振興等に資する事業について、東京都が助成するものであり、その補助

決定を受けたことに伴うものであります。具体的には、第七小学校で実施する東

京2020算数ドリル実践学習会事業費のうち、２分の１の補助を受けるものであり

ます。 

  続きまして、その下の３項委託金、６目教育費委託金、１節教育総務費委託金

は130万円の増額で、補正後の額は1,680万8,000円であります。 

  ４ページの説明欄をご覧ください。 

  オリンピック・パラリンピック教育推進事業委託金増額は、東京オリンピッ

ク・パラリンピック教育実施方針に基づき、文化プログラム学校連携事業の指定

を受けたことに伴うものであり、補正額は30万円であります。指定は、第九小学
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校が受けているものでございます。 

  その下、国際的なスポーツ大会を契機とした体力向上事業委託金は、国際的な

スポーツ大会を契機とした体力向上事業指定地区設置要領に基づき、東大和市が

指定されたことに伴うものであり、補正額は100万円であります。 

  続きまして、５ページ、６ページをお開きください。 

  歳出でございます。 

  10款教育費、１項教育総務費、３目教育指導費は140万1,000円の補正額であり、

補正後の額は３億9,975万1,000円であります。 

  内訳でございますが、４ページの説明欄をご覧ください。 

  上から事業番号12、教職員研修事業費、14節使用料及び賃借料は1,000円の増

額であります。 

  失礼いたしました。６ページです。６ページの説明欄をご覧ください。 

  事業番号12、教職員研修事業費、14節使用料及び賃借料は1,000円の増額であ

ります。プロジェクター等賃借料は、令和元年10月１日に予定される消費税率の

引き上げにより、歳出予算に不足が見込まれることに伴い1,000円の増額とする

ものであります。 

  続きまして、その下の事業番号14、学校行事・部活動等運営支援事業費の報償

費でございます。算数ドリル講師謝礼は、東京2020オリンピック・パラリンピッ

ク競技大会開催に向けて、平成31年度東京2020算数ドリル実践学習会が開催され

ることに伴い、講師謝礼について６万円の計上であります。開催校は、第七小学

校でございます。 

  その下、国際的スポーツ大会体力向上事業講師謝礼でございますが、令和元年

のラグビーワールドカップ及び令和２年の東京2020オリンピック・パラリンピッ

ク競技大会を契機に、スポーツへの興味、関心を高め、より運動に親しむことで、

児童・生徒の体力の向上を図ることを目的として、東京都が実施する事業に対し、

今年度、東大和市が選定されたことによりまして、講師謝礼について10万円を計

上するものであります。 

  その下、次に需用費でありますが、ただいまご説明いたしました算数ドリル実

践学習会及び国際的スポーツ大会体力向上事業に必要な経費として、消耗品費、

食糧費を増額計上するものであります。 

  その下です。負担金補助及び交付金です。先ほど歳入のところでご説明いたし
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ましたが、東京オリンピック・パラリンピック教育実施方針に基づき、文化プロ

グラム学校連携事業の指定を受けた第九小学校に、補助金として交付するもので

あります。 

  続きまして、２項小学校費、１目学校管理費は550万1,000円の補正額であり、

補正後の額は３億953万3,000円であります。 

  内訳でございますが、同じく６ページの説明欄をご覧ください。 

  事業番号１、小学校運営費、備品購入費でございますが、第二小学校の放送設

備である調整卓が経年劣化により不具合が生じたため、取り替えによる経費328

万7,000円の増額であります。 

  その下、事業番号２、小学校環境整備事業費の工事請負費でございますが、平

成30年度に市でＰＣＢ含有安定器等全数調査を行った結果、小学校各校において

ＰＣＢ含有の照明器具が見つかったため、照明器具交換による経費、221万4,000

円の計上であります。 

  続きまして、７ページ、８ページをお開きください。 

  ４目学校保健衛生費の14節使用料及び賃借料は2,000円の補正額であり、補正

後の額は57万1,000円であります。 

  説明欄をご覧ください。 

  事業番号１、小学校健康管理事業費は、自動体外式除細動器、ＡＥＤの賃借料

につきまして、令和元年10月１日に予定される消費税率の引き上げにより、歳出

予算に不足が見込まれることに伴い、2,000円の増額とするものであります。 

  次に、３項中学校費の１目学校管理費は2,348万6,000円の増額で、補正後の額

は１億9,149万5,000円であります。 

  内訳でございますが、８ページの説明欄でご説明をいたします。 

  まず事業番号１、中学校運営費、18節備品購入費でございますが、第一中学校

の放送設備である調整卓が経年劣化により不具合が生じたため、取り替えによる

経費196万8,000円の増額であります。 

  その下、事業番号２、中学校環境整備事業費、中学校ＰＣＢ含有照明器具取替

工事費についてでありますが、先ほどの小学校費と同様、照明器具交換による経

費187万3,000円の計上であります。 

  次に、その下、第一中学校防球ネット設置工事費でございますが、第一中学校

に新たに防球ネットを設置する経費1,564万7,000円を計上するものであります。 
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  その下、第三中学校音楽室空調設備更新工事費でございますが、経年劣化に伴

う空調設備の更新工事費として399万8,000円を計上するものであります。 

  続きまして、４目の学校保健衛生費でありますが、14節使用料及び賃借料は

2,000円の補正額でありまして、補正後の額は31万3,000円であります。説明欄に

ございますとおり、自動体外式除細動器、ＡＥＤの賃借料につきまして、先ほど

の小学校費と同様、令和元年10月１日に予定される消費税率の引き上げにより、

歳出予算に不足が見込まれることに伴い、2,000円の増額とするものであります。 

  以上でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○真如教育長 社会教育部長。 

○小俣社会教育部長 それでは、続きまして社会教育部の説明をさせていただきま

す。 

  歳入はございませんので、７ページをお開きいただきたいと思います。 

  10款教育費、４項社会教育費は926万円の増額であります。 

  その下、１目社会教育総務費は173万2,000円の増額であります。 

  ８ページの下段になりますけれども、事業番号８、文化財保護・保存事業費、

13節委託料、旧日立航空機株式会社変電所保存・改修工事実施設計委託料は173

万2,000円の増額であります。内容でありますが、令和元年５月に変電所保存の

ための基本方針を改定し、平成31年度に行う実施設計において、耐震診断、耐震

補強設計を行い、耐震評定を取得することといたしました。実施設計に関する委

託料につきましては、平成31年度の当初予算の中で704万円の計上が済んでおり

ますが、耐震補強設定と耐震評定に係る経費を見込んでいないために、増額をす

るものであります。 

  続きまして、９ページをお開きいただきたいと思います。 

  一番上です。 

  ２目公民館費は231万3,000円の増額であります。 

  10ページの一番上になりますけれども、事業番号１、中央公民館事業費は231

万1,000円の増額であります。内容は２つございまして、13節委託料、非常用自

家発電設備点検委託料231万円の計上につきましては、避難所にもなっておりま

す中央公民館の非常用発電設備につきまして、８年ごとに実施するべき点検であ

ります。内容につきましては、非常用自家発電機の内部パッキン類の劣化を調査

し、非常時に正常に発電できるよう点検するための必要な経費を計上するもので
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あります。 

  もう一つの14節使用料及び賃借料、自動体外式除細動器、ＡＥＤの賃借料につ

きましては1,000円の増額であります。こちらにつきましては、本年10月１日か

らの消費税率の引き上げに伴い、1,000円の予算の不足が見込まれるため、増額

するものであります。 

  続きまして、その下の事業番号３の狭山公民館事業費と、さらにその下、事業

番号４、蔵敷公民館事業費の14節自動体外式除細動器、ＡＥＤ賃借料増額も同様

の理由でありますことから、説明は省略をさせていただきます。 

  続きまして、９ページの３目図書館費は521万4,000円の増額であります。 

  10ページの中ほどになりますが、事業番号１、中央図書館管理費、15節工事請

負費、冷暖房設備改修工事費は521万4,000円の計上であります。内容であります

が、中央図書館１階の一般開架室と２階のレファレンス室の冷暖房設備の冷却塔

が著しく老朽化をしておりまして、また故障した場合に代替の部品の供給が難し

いということから、更新工事をするために必要な費用を計上するものであります。 

  続きまして、９ページの４目郷土博物館費、10ページになりますが、事業番号

１、郷土博物館管理費、14節使用料及び賃借料1,000円の計上は、先ほど公民館

費で説明した内容と同様でありますので、説明を省略させていただきます。 

  続きまして、11ページをお開きいただきたいと思います。 

  一番上になりますが、５項保健体育費は73万7,000円の増額であります。 

  その下、１目保健体育総務費は12万円の増額であります。 

  12ページになりますが、事業番号３、スポーツ振興事業費、13節委託料、都民

体育大会選手派遣委託料も同額であります。内容でありますが、本年４月から５

月にかけて行われました第72回都民体育大会におきまして、サッカー、バスケッ

トボール、軟式野球の各競技におきまして、当市のチームが順調に勝ち進んだこ

とによりまして、予算が不足したため増額するものであります。 

  続きまして、11ページの２目体育施設費は61万7,000円増額であります。 

  12ページになりますが、事業番号１、体育施設運営費も同額であります。内容

は２つございまして、13節委託料、体育施設等指定管理委託料は61万6,000円の

増額であります。こちらは本年10月１日からの消費税率の引き上げに伴いまして、

体育施設等の光熱水費、維持管理費、事務費等に係る費用を増額するものであり

ます。 
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  もう一つの14節使用料及び賃借料1,000円の計上につきましては、先ほど公民

館費でご説明申し上げました内容と同様ですので、説明を省略させていただきま

す。 

  説明につきましては以上でございます。 

  どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○真如教育長 それでは、説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  内野委員。 

○内野委員 第一中学校の防球ネットの設置ということで、1,500万円以上かかる

ことに驚いたのですが、今あるものを一度倒してから、また新しいのをつけると、

そのぐらいの値段というのはやはりかかるのですかね。 

○真如教育長 建築課長。 

○中橋建築課長兼教育施設担当副参事 第一中学校の校庭の南側には、現状、防球

ネットというのはなくて、通常の２メートルぐらいのネットフェンスがございま

して、それだけですと主に野球のボールが飛び出てしまうということで、南側に

もっと高い防球ネットと言われるものを設置してまいりますので、積算のほうは

きちっと基準にのっとり行っておりますので、平均的な金額だと思っております。 

  以上でございます。 

○真如教育長 ほかにございませんか。 

  岩田委員。 

○岩田委員 消費税の値上げに伴って、この自動体外式除細動器の賃借料というの

が、何回か出てきているのですけれども、小学校と中学校は同じ2,000円ずつ、

例えば公民館でしたら1,000円、何台に対してその値段なのかなと思うのですが。 

○真如教育長 教育総務課長。 

○石川教育総務課長 まず、学校のほうでいきますと、小学校で各校１台ずつ、10

台ですね。中学校は、第一中学校が２台あって、あとは１台ずつの６台あります。

その契約の消費税で差額の計算をすると、千何百円になりますので、2,000円の

増額になってございます。 

  以上です。 

○真如教育長 中央公民館長。 

○佐伯中央公民館長 中央公民館、狭山公民館、蔵敷公民館、こちらも1,000円ず
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つ対応になっております。各館１台ずつ設置されております。公民館は、南街公

民館と上北台公民館もあるのですが、こちらは市民センターの合同館になってい

ますので、こちらに設置されています。これは１台に対しての消費税、８％から

10％になった分の切り上がりを行っていきますと、1,000円不足しますので計上

させていただいたものでございます。 

  以上でございます。 

○高田社会教育課長 私のほうから郷土博物館と体育施設のほうをお答えさせてい

ただきます。 

  10ページですね、郷土博物館につきましてはＡＥＤは１台設置をしております。 

  続きまして、12ページですね、体育施設運営費ということで、こちらにつきま

しては体育施設に市民体育館を初め、桜が丘のグラウンドや上仲原公園の管理事

務所、それから市民プールに１台ずつで計４台設置で、全て何十円という値上げ

ですけれども、足りない分の1,000円を補正させていただくというものでありま

す。 

  以上でございます。 

○真如教育長 ほかにございませんか。 

  藤宮委員。 

○藤宮委員 照明器具のＰＣＢはどこに入っているのですか。 

○中橋建築課長兼教育施設担当副参事 学校の照明器具のＰＣＢは、主に蛍光灯で

すけれども、電圧を安定させるためのコンデンサーがございまして、その中にＰ

ＣＢが入っているということで、老朽化等が原因で、漏れ出す危険性があるとい

うことで、交換するということであります。 

○藤宮委員 まだ残っている点もあるかと思いますけれども。 

○中橋建築課長兼教育施設担当副参事 そうですね。全量調査というのですか─

行ったら数が出てきたということです。 

  以上です。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第３、第18号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を承認すること
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にご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 ご異議なしということで、第18号報告 事務の臨時代理の承認につ

いて、本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第４ 第２８号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の

雇用等に関する要綱の一部を改正する訓

令 

○真如教育長 日程第４、第28号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇

用等に関する要綱の一部を改正する訓令について、本件を議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  学校教育部参事。 

○佐藤学校教育部参事兼教育指導課長 ただいま議題となりました第28号議案 東

大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇用等に関する要綱の一部を改正する訓令

につきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  今回の改正は、東京都最低賃金の改正に伴いまして、別表第１について一部を

改正し、東京都最低賃金を下回らないよう単価を改めるものでございます。内容

につきましては、別表第１中、7,670円を7,900円に改めるものでございます。 

  今回、一部を改正する要綱の訓令につきましては、令和元年10月１日から施行

いたします。 

  以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第４、第28号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時職員の雇用等に関す

る要綱の一部を改正する訓令について、本件を承認することにご異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 ご異議なしと認め、第28号議案 東大和市教育委員会都費負担臨時
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職員の雇用等に関する要綱の一部を改正する訓令に伴う答申について、本件を承

認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第５ その他報告事項 

○真如教育長 日程第５、その他報告事項を行います。 

  報告事項（１）平成31年度中学生アメリカン・サマーキャンプ実施報告につい

て、本件の報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 それでは、その他報告事項（１）平成31年度中学生アメリカ

ン・サマーキャンプ実施報告について説明します。 

  資料をご覧ください。 

  今年度は、７月22日、月曜日から24日、水曜日に、山梨県北杜市高根町清里で

実施しました。 

  本事業は、中学生を対象に、国際理解教育を推進することを目的に、昭島市と

の共催により実施しております。 

  今年度の参加人数につきましては、中学１年生が17人、中学２年生が11人、中

学３年生が２人と、計30人でありました。 

  活動の概要としましては、主にアメリカ人学生ですね。アメリカンカウンセラ

ーと呼んでおりますが、ＡＣとの共同生活を中心にして、英語活動であるとか、

アメリカ文化体験、ダンスパーティー、レクリエーション、キャンプファイヤー、

またはスピーチや劇や歌、その発表など、さまざま行ってございます。 

  次のページをご覧ください。 

  参加した中学生の声としては、ＡＣさんと一緒に過ごしている時間はとても楽

しかった。最初はすごく不安だったけど、楽しかったです。 

  また、英語をたくさん勉強し、もっとしゃべれるようになりたい。英語が好き

になった。３日間がすごくあっという間に感じた。 

  世界に通用するような英語が話せるようになりたいとか、またもっと英語を勉

強し、また来年も参加したい。こういった声が寄せられています。 

  事業の様子、活動の様子につきましては、その８の事業の様子の写真をご覧い

ただければと思います。 

  私のほうからは以上です。 
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○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  岩田委員。 

○岩田委員 参加人数が30人となっていますけれども、これは希望した生徒が全員

参加できたという数ですか、それとも抽選で、参加できなかった生徒がいたとい

う数ですか。それを教えてください。 

○真如教育長 統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 毎年、定員が30人ということで、参加できない方も数名いら

っしゃいました。 

  以上でございます。 

○岩田委員 ありがとうございます。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

  参加する生徒は、英語が話せるのですか。どのぐらい英語が話せるのですか。 

○吉岡統括指導主事 冒頭は、私も実際に一昨年、中日に見に行きましたけれども、

やはり冒頭で余り話せなかった子どもたちも、徐々にＡＣとの関わりの中で、積

極的に身振り、手振りを交えながら、かなり話せるようになってきていました。 

  以上です。 

○真如教育長 ほかに何かありますか。 

  なかなか手を挙げるというのは難しいですよね。話せないけど参加しても良い

のかななど、いろいろ考えながら子どもたちは参加するのだろうと思います。現

地に行ったら元気良く参加していることは間違いないですよね。英語を話してい

たと思います。 

  昭島市は、今年も小学生が参加しているのですか。 

○吉岡統括指導主事 はい。昭島市は、毎年、小学生も参加しております。 

○真如教育長 どのぐらい参加しているのですか。 

○吉岡統括指導主事 70人ですね。 

○真如教育長 70人小学校だけでですか。 

○吉岡統括指導主事 小中、合わせて70人。 

○真如教育長 合わせて70人ですか。 

  はい、わかりました。 

  ほかにございますか。 
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  内野委員。 

○内野委員 東大和市は、小学生の予定はないですか。 

○吉岡統括指導主事 現在のところ予定はございません。 

○内野委員 わかりました。ありがとうございます。 

  やはり中学校になると、部活動等で制限がかかってきてしまうのを考えると、

これから外国語活動や教育も始まるので、５・６年生あたりはすごく飛びついて

きそうな気もするので、ぜひ検討いただけたらうれしいです。 

○真如教育長 岩田委員。 

○岩田委員 昭島市と東大和市の事業ですけれども、この調布市の自然の家を借り

ているということは、調布市の場所をお借りして行っていただいているというこ

とでよろしいですか。 

○吉岡統括指導主事 はい。そういうことです。 

○岩田委員 はい、わかりました。両市ともそういう施設がないということですよ

ね。はい、ありがとうございます。 

○真如教育長 ほかにありますか。 

  サマーキャンプに行かないけど、似た施設は何といいましたか。 

○佐藤学校教育部参事兼教育指導課長 ああ、ＴＧＧです。ＴＯＫＹＯ ＧＬＯＢ

ＡＬ ＧＡＴＥＷＡＹ。 

○真如教育長 そちらに行く学校が出てきているのですね。 

○吉岡統括指導主事 そうですね、校外学習で行っている学校が第七小学校と第九

小学校、そして移動教室として一泊二日で行っている学校が第六小学校で、ＴＯ

ＫＹＯ ＧＬＯＢＡＬ ＧＡＴＥＷＡＹに行ってございます。 

  以上です。 

○真如教育長 そういう機会が出てきたのですね。その気になればいろいろな話が

できるのです。私も行きましたけれども、英語が話せないと大変なぐらいです。 

○岩田委員 ＴＯＫＹＯ ＧＬＯＢＡＬ ＧＡＴＥＷＡＹへ行ってみると日本人同

士で会話しているのと違って、本場の方と言うと変ですけれども、外国の方はす

ごく表現力が豊かなので、そうすると本物の英語を身に付けられるのかなと感じ

ますね。ぜひ、そういう機会が多くあると良いですね。 

○真如教育長 英語は何年生から行っているのでしたか。ちなみに学習は何年生か

らですか。 
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○吉岡統括指導主事 外国語活動に至っては３年生からでございます。教科として

は５年生から行っております。 

○真如教育長 福生市は、１年生から行っているというのは、どういう時間帯に行

っているのですか。昨日、電話をしたら、１年生から行っていますと言っていま

した。 

○佐藤学校教育部参事兼教育指導課長 他区市の事例で、１年生から行っている地

区も結構多いのですけれども、そういったところは教科外の時間、いわゆる運用

の時間で行っていると確認しています。 

○真如教育長 東大和市は１年生から行っている学校はないですか。 

○佐藤学校教育部参事兼教育指導課長 ないです。 

○真如教育長 行ってない。 

  ほかに何かご質問ございますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ほかになければ質疑を終了いたします。 

  続いて、報告事項２、第８回いじめ防止のためのシンポジウム報告について、

本件の報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 それでは、その他報告事項（２）第８回いじめ防止のための

シンポジウム報告について、説明します。 

  資料をご覧ください。 

  ９月11日、水曜日、15時15分から16時15分の間で、中央公民館ホールにおいて

実施しました。参加者は233人となってございます。 

  主な内容としましては、各校のいじめ防止に向けた取組について、ポスターセ

ッションを行いました。ポスターセッションで出された意見につきましては、小

学校・中学校で協力して行う挨拶運動が良い、また自分の学校にはない取組があ

った。この取組を広げるための活動も大事だと思う。そういった意見が出されて

おりました。 

  このシンポジウムのアンケートでは、71人の方に回答をいただきましたけれど

も、本シンポジウムの形式について、今回はポスターセッションでございました

が、これにつきまして57人の方に肯定的に回答いただき、約80％は肯定的であっ

たという結果になってございます。 
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  また、いじめ防止の意識を育むために役立つ内容だったかという質問に関して

は、69人が役立つといった肯定的な意見をお答えいただき、97％が肯定的な意見

として回答がございました。 

  主なご意見・ご感想としましては、各学校いろいろな取組をしていることが良

くわかった。また、生徒がみんなで話し合い、つくり上げた発表は、それぞれと

ても良いものでしたといったこと。とても真剣に対策を考え、まとめられている

ことに感心しましたといったもの。温かく見守る大人たちで、東大和市の良さが

あふれていたと思いますといったもの。私たちも勉強になりましたといった地域

の方からの声。また、低学年から見守ってきた子どもさんが代表委員になって積

極的に活動しているのを見ることが、とてもうれしかったですといったものがご

ざいました。また、最初のほうは見方がわからず困りましたといった、ポスター

セッションのその方法について、なかなか最初、理解ができなかったといったよ

うな意見。また、発表の際、声が小さく聞き取りにくかったのが残念でしたとい

った、会場にも関わるようなご意見もございました。 

  こういったご意見、ご感想を踏まえて、次年度に向けてもまたより良いものに

できるよう検討していきたいと考えてございます。 

  以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

  いじめ防止のためのシンポジウムは効果が上がっているのですね。もう８回目

になるのですね。今年はポスターの表示も変わって、いじめないから見逃さない。

一歩、前進ですね。いじめが無くなれば良いですね。 

  それでは、質疑を終了したいと思います。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○真如教育長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は全て終了い

たしました。 

  これをもって令和元年第９回東大和市教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 ２時４６分閉会 
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